

白城日报

积极践行社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号: CN22-0013 第 9330 期
白城新闻网网址: www.bcxww.com 社长 王延军 总编辑 曲满江 本期执行总编 刘长志

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com 2014年9月23日 星期二 农历甲午年八月三十 本报常年法律顾问: 吉林百石律师事务所

厉行节约



反对浪费

为我市棚改中的异乡建设者点赞

●本报记者 翟向东



异乡建设者在为我市的棚户区改造工程添砖加瓦。

本报记者张殿文摄

骄阳酷热,工地上洒满了他们的汗水;异地他乡,他们为第二故乡添砖加瓦。随着我市棚户区改造工程的推进,棚户区居民住进宽敞舒适楼房,梦想已指日可待。而有个数字,大家可能还不知道,在今年我市棚改工地上,

2200余名建设者中有2000人是外来建设者,这只建设大军为了早日圆上鹤乡百姓的安居梦,他们在工地上默默地挥洒汗水,夜以继日地奋战在“棚改战场”……

戴上安全帽,爬上正在施工的楼

房,顶着炎炎烈日紧张地忙碌着,他们的衣服已经被汗水浸透,脸上挂满汗珠,切割、安装……各种声音交织在一起,有如一首建设交响曲,催人奋进。

46岁的袁红华湖北孝感人,4月初的时候,他和30多名工友一同来到

了白城,在白城生态新区(官银号回迁区)从事抹灰工作。辛苦而忙碌的瓦工活,让他看上去有些疲惫和憔悴。“能为白城的建设出一份力,我心里舒坦。”每天工作十小时,瓦工活又单调而乏味,但袁红华辛苦并快乐着。

“老百姓都在关注着这个项目,大伙儿都盼着早日完工呢,我们必须得加班加点往前赶啊!”在工地上,项目部有关负责人一边指挥工人安装施工,一边对记者说道。据了解,生态新区(官银号回迁区)工程,总占地面积21.3万平方米,建筑面积41.2万平方米,投资11.7亿元。建设回迁住宅楼54栋,计5592套住房。由于工期紧、任务重、质量高,进驻工地后,千余名异乡建设工人平整土地,竖立塔吊,搭建工棚……他们为能成为棚户区改造的参与者、建设者而感到兴奋和自豪。

“我们先进入了80多人,连日来克服阴雨天气的影响,争时间、抢进度,加紧工程建设。”工人们烧焊、装模板、编扎钢筋的,看不见一个闲人。“我们要做创优工程,让鹤乡人早日圆上安居梦。”施工现场,项目负责人信心满满地对记者说道。

黄殿国是一个46岁的壮劳力,一把铁锹上下翻飞,一会儿铲沙子,一会儿添水泥,来去匆匆,忙个不停,几乎连跟记者说话的空儿都没有。他是天津静海人,专门负责工地混凝土搅拌

工作,每天工作十几个小时,可浑身上下仍散发着青春的活力。当记者问他累不累时,他才礼貌地停下手中的铁锹,笑了笑说:“挺好的,为棚户区老百姓盖房子,我得积极努力,贡献一份力量!”

“早上吃的烧饼、羊杂汤,干活有劲儿,哈哈!”记者在工地采访时,见到53岁的电焊工——来自公主岭的景振军正“挂”在离地面10米来高的地方焊钢筋。由于悬在半空中操作,老景只能戴简单的防护镜,一手紧握扶手,一手焊接。焊条、卷尺、打火机之类的工具都得随身背着。“加起来有五六斤重吧。”老景告诉记者,为了方便干活,即使早晚天气较凉,他也不能穿太厚的衣服。

夜幕降临,人们三三两两外出纳凉,可建筑工地却是灯火通明,建设者们仍奋战在施工一线,搅拌机、推土机、运输车辆仍忙碌不停,热火朝天的建设场面丝毫不亚于白昼。

生活中可以没有诗歌,但不能没有诗意。想象着即将展开的这幅美丽的民生画卷,感受着眼前工地上的塔吊矗立、机械轰鸣、人声鼎沸……我们愿意为异乡的建设者们点赞。

棚改进行中



9月17日清晨,两个环卫工人正在清扫市区街道。清洁工是城市的美容师,他们天不亮就开始工作,一直持续到上班早高峰时间仍不休息。我们应该向这些辛苦的清洁工人致敬,正因为有了他们,才有了整洁美好的城市环境。 本报记者李晓明摄

加强作风建设没有尽期

●白靖利

专项清退会员卡、清理超标办公用房、处理干部“走读”现象……党的群众路线教育实践活动开展以来,各级党政机关突出整治“四风”问题,取得明显成效。随着教育实践活动迎刃而解,作风建设能否持续抓下去,引起不少人议论。

习近平总书记8月下旬在听取河南兰考的教育实践活动汇报时指出,“教育实践活动有期限,加强作风建设无定期。”为此,无论教育实践活动本身是否告一段落,作风建设则必须始终抓不懈。

战争年代,我们党以优良作风点燃了燎原星火,唤醒了劳苦大众,赢得了最广泛的民心。历史证明,保持优良作风,是我们党能够不断从胜利走向胜利的重要法宝。当前,面对改革攻坚的艰巨任务和体制的深刻变革,只有继续加强作风建设以赢得人民群众鼎力支持,才能为改革攻坚克难、经济爬坡上坎提供强劲的动力。

在这次党的群众路线教育实践活动中,各级党组织严格贯彻落实中央要求,在群众反映强烈的突出问题上出重拳、下狠手,各地及有关部门和广大干部的作风为之一变。不过,作风问题具有顽固性和反复性,抓一抓就有起色,放一放就会反弹。特权病、冷漠病、懒散病、享乐病、挥霍病等“病症”还在一些地方一些干部身上不同程度地存在着,一些干部热衷排场、求享受、好奢华的思想并未彻底,加强党的作风建设,依然任重道远。

要避免作风问题“反复发作”,需要继续加强干部的思想教育。将活动中表现出来的好作风内化为思想意识,牢固树立为人民服务的理念,消除特权思想,才能始终在作风问题上严于律己。

也要看到,一些作风问题背后,还有相关制度不够完善的影子。通过开展教育实践活动所发现的问题,不仅要加快整改,更要建章立制,诸如三公经费更加科学,让财务制度更加严密,让工作制度更加健全,那么很多奢靡之风、享乐主义的问题,就会失去公款的支持而逐渐消失,好的作风也才能长期保持。

作风建设不能指望一朝一夕完成,关键在于坚持。以“咬定青山不放松”的决心,以“踏石留印、抓铁有痕”的劲头坚持下去,我们的党风政风必定会更加清明,广大干部也才会更加清正为民。(据新华社)

时评

市电子商务协会成立大会暨洮北电子商务产业园启动仪式举行

本报讯(陈海珍)9月19日,白城市电子商务协会成立大会暨洮北电子商务产业园启动仪式在洮北经开区举行。据了解,我市目前从事电子商务的企业共计2344家,从运行效果看,我市电子商务整体应用水平比较低,发展相对滞后,流通企业和社会公众对电子商务的参与度不够高,网上交易的配套服务体系不够健全,缺乏影响力和带动力,全市电子商务发展尚属于起步阶段。

白城市电子商务协会成立暨洮北电子商务产业园的启动,填补了我市电子商务产业发展的一个空白,结束了我市电子商务企业独立分散、各自为战的历史。电子商务协会成立后,将利用新一代信息技术,整合本地电子商务企业,通过为会员企业提供培训、交流、咨询等服务,推动网络经济与实体经济的深度融合,拓展电子商务在各领域的应用。

奉献爱心 竭诚服务

——记镇赉县关工委“五老”志愿者服务队

●关工委

煤,并办理了低保,现在徐某已成为自食其力的劳动者。

五棵山镇中学杨某等三名同学长期沉溺“网吧”,无钱上网到处偷摸。帮教小组的几位老同志跟踪帮教,与家长、班主任老师协调正面疏导,一帮到底,使这三个学生不仅改掉了坏毛病,还经常做好事,安心读书。建平乡“五老”志愿者服务队把全乡父母外出打工的留守儿童登记造册,由乡、村干部和“五老”人员分别帮扶一名留守儿童,与监护人、学校、父母建立定期联系和沟通的制度,使孩子们学习生活有着落,父母安心在外地打工。团结小学学生邓某从小父母离异,由多病的姥姥抚养,家庭生活十分拮据。原庆余小学校长于凤珍知道此事后,为她买来学习用品和衣物,并多次与学校联系免除了她的各种学杂费。新兴小学学生张某,母亲残疾,家中生活非常困难,于凤珍一直资助她读完了小学和初中,并帮助她家办理了低保。该生2009年以538分的成绩考入吉林化工学院,于凤珍多次跑跑跑,为张某办理了低保、残联等部门,为她筹得了5000元的社会捐助款。于凤珍退休三年多来,帮助10多名贫困生考入重点高中和大专院校。孩子们真挚地称于凤珍为“爱心妈妈”。

为了配合学校、家庭做好学生的课外教育,“五老”志愿者服务队先后先在庆安、新兴、正阳、庆生、广通、华城等七个社区建立了家庭辅导站,重点对“留守儿童”、“双差生”和单亲家庭子女进行课外辅导。“五老”志愿者樊金良的辅导站培养教育后进生200多名,大多升入高中和大学,没有一人违法犯罪。在正阳社区辅导站,“五老”志愿者王宽不仅辅导单亲家庭子女功课,还经常安排孩子食宿,有的孩子在他家住就是三年多,直到升入中学才离开辅导站。退休教师何俊生利用社区活动室办起了辅导站,自费订报刊,自制实验设备,利用自己的教学特长为中小学生学习高科技小实验,使他们从小养成科学、懂科技的好习惯。几年来,这7个辅导站共辅导孩子1300多人。

“五老”风采

白城师范学院开展“世界无车日”宣传活动

本报讯(见习记者汪伦)9月22日是“世界无车日”,为了增强人们环保意识,了解汽车对城市环境造成的危害,鼓励人们在市区使用公共交通工具、骑车或步行,21日,白城师范学院物理学院组织学生在市区步行街开展了“城市里没有我的车——保护环境节约资源从我做起”活动。

在活动中,学生们向过往群众发放了宣传材料,并讲解了保护环境、节约资源的重要意义,中国移动白城市分公司还在22日当天向全市人民发送了绿色出行提醒短信。

通榆县总工会以完善制度建设推进教育实践活动开展

本报讯(张宏)通榆县总工会把开展党的群众路线教育实践活动作为工作的重中之重,他们紧紧围绕活动总体要求,在广泛征求意见和建议的基础上,对工会学习、工作、会议、考勤、督查督办、联系群众、财务管理等制度进行梳理并修订完善,力求建立科学高效的内部管理机制和工作流程。从而形成用制度管权、按制度办事、靠制度管人的良好风气,切实提升

了管理效能,增强了全体党员干部在学习和工作中的积极性、主动性和责任心。同时,通过定期学习,对照执行,按章办事,形成了“风清气正、勤政、廉洁、务实、高效”的工作氛围。

整改进行时
深入开展党的群众路线教育实践活动

市政府办发出通知 今年国庆节放假7天

本报讯(记者翟向东)日前,市政府办公室就2014年国庆节放假公休及加强应急值守工作发出通知。通知说,按照《国务院办公厅关于2014年部分节假日安排的通知》规定,10月1日至10月7日为国庆节假期。9月28日(星期日)和10月11日(星期六)正常上班。上班后作息时间调整为上午8时30分上班,11时30分下班;下午13时30分上班,17时下班。

通知要求,各地各部门要高度重视国庆节放假期间应急管理各项工作,要提前做好安排部署,严格落实领导在岗带班和干部值班制度;要严格执行市委、市政府突发事件信息报告工作的有关规定,遇有紧急情况发生,要及时报告。

“全民街拍”栏目摄影作品征集启事

本报从今日开始征集“全民街拍”栏目作品。“全民街拍”栏目以直观的视觉语言反映新老城区里人们的生活变迁、街头巷尾的市井百态、始料不及的突发事件,讴歌街镇社区的人间真情,针砭别人的不良习惯,引导人们遵守公德,树立文明新风。

无论男女老幼,无论你从事什么工作,让我们都拿起手机、相机,记录下我们身边的牛事、趣事、新鲜事,记录下我们的欢乐、感动与烦恼,与大家一起分享。

作品要求如下:
一、作品要尊重纪实图片的道德标准,不增加或删除图像的任何要素;提倡生动有趣的抓拍,要注重实效,可随拍随投。
二、图片一律为数码JPG格式,投寄作品时请注明作者姓名、联系方式,拍摄时间、地点,并要对作品作出简单描述。
作品投寄至电子邮箱:
liming0436@163.com
联系电话:15504360333

本报编辑部